

“荣光之旅——重走八路军总部在山西的抗战之路”采风创作活动启动

追寻前辈足迹 赓续红色血脉

本报讯 5月26日，“荣光之旅——重走八路军总部在山西的抗战之路”采风创作活动启动仪式在武乡县太行干部学院举行。八路军总部在山西驻扎过的主要县区代表、红色文化研究专家以及作家代表50余人参加。

88年前，当中华民族到了最危险的时候，八路军总部东渡黄河，以“太行山作证，黄河水为凭”的豪迈气概，在这片红色热土上写下气吞山河的英雄史诗。自1937年9月八路军从陕西

出发到达山西之后，总部曾历经周折驻扎多地，在我省辗转26个县区、69处村镇，其中在武乡进驻次数最多，在这里写下了“山山埋忠骨、岭岭皆丰碑”的壮烈史诗，孕育了“小米加步枪”的抗战传奇。

由武乡县组织发起的此次“荣光之旅——重走八路军总部在山西的抗战之路”采风创作活动，由武乡籍作家蒋殊召集，杜学文、巨文辉、郝雪廷三位历史与红色文化专家全程指导，13位籍

贯为八路军总部驻扎所在地的优秀作家将沿着八路军总部从1937年9月到1945年8月在山西的抗战之路，依次走访沁县（小东岭村）、武乡（砖壁、王家峪）、潞城（北村）、潞州（故县）、左权（麻田）、和顺（马坊村、石拐镇）等地，通过与当地专家学者、同八路军发生过交集的老百姓及后代交流，深度挖掘当年发生的故事，创作精品力作。山西人民出版社提前介入，以精品工程标准跟踪结集出版。

此次采风创作活动，不仅是一次致敬和寻访，也是一次特殊意义的“寻亲”，13位籍贯为八路军总部驻扎所在地的优秀作家，将肩负起时代的责任和使命，从武乡出发，追寻八路军总部在山西的抗战足迹，循着荣光之旅，弘扬抗战精神，赓续红色血脉，共同开启这场跨越时空的红色之旅，献礼中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

（徐文胜）



5月28日，潞州区新华小学举行“牢记党的教导 争做强国少年”庆“六一”文化艺术节活动，孩子们用精彩的表演展现了朝气蓬勃的风采。

本报记者 张海 摄

“我要上全运”2025年长治市“体彩杯”毽球比赛开赛

以“键”会友 切磋技艺

本报讯 记者王晶晶报道：5月27日上午，由市体育局主办、长治诺尔体育发展有限公司、市体育产业有限公司承办，山西省体育彩票管理中心长治市中心协办的“我要上全运”2025年长治市“体彩杯”毽球比赛在市体育中心开赛。众多毽球爱好者齐聚赛场，以毽球为媒，共赴这场全民健身的欢乐之约，为“我要上全运”的热潮增添浓厚氛围。

本次比赛为5人制大白键项

目，赛场上，以“键”会友、切磋技艺的氛围热烈非凡。参赛选手个个身怀绝技，大显身手。他们身姿矫健，时而辗转腾挪，时而飞身跃起，精准有力地击打毽球。洁白的毽球在空中上下翻飞，划出一道道优美灵动的弧线，引得现场观众阵阵喝彩。每一次精彩的攻防转换，都展现着选手默契地配合与精湛的球技，将毽球运动的魅力展现得淋漓尽致。

赛后，运动员们纷纷表示，通过此次活动充分体验到传统体育运动的魅力，大家在赛场上了解彼此，在交流中锻炼体魄，真切感受到体育带来的快乐与激情。

此次“体彩杯”毽球比赛彰显了毽球运动的独特魅力，推动了毽球项目在我市的普及与发展，激发了群众参与体育运动的热情，助推更高水平全民健身公共服务体系建设，在全市营造“我要上全运”的浓厚氛围。

跨省追踪48小时 民警寻回聋哑走失女孩

本报见习记者 孙娇艳 通讯员 黄梓晨

近日，长子县公安局岚水派出所民警以责任与担当，上演了一场跨越千里的暖心救援。

一天夜晚10时许，岚水派出所值班室的电话铃声突然响起。电话那头，家住鲍店镇的汪先生焦急万分：“警察同志，我女儿不见了！”经了解，汪先生23岁的女儿小汪是聋哑人，因计划外出打工与家人产生矛盾，于当天早上离家后失联，电话始终无人接听。家人四处寻找无果，选择报警求助。

警情就是命令！岚水派出所迅速启动突发警情处置预案，第一时间收集小汪的照片、着装等信息，同步发布寻人启事，并协调兄弟单位协助查找。

民警兵分多路，对小汪可能出现的区域展开地毯式排查。通过调取大量监控视频，民警发现小汪乘坐网约车从长子前往高平。

事不宜迟，民警连夜驱车赶赴高平，在当地南城派出所的配合下，对客运中心周边监控进行细致筛查。同时，长子县公安局

刑警队利用图侦系统全力追踪，最终锁定小汪在湖北省巴东县出现过。

经过近48小时的不懈努力，民警终于在巴东县找到小汪，并将其安全带回。看到女儿平安归来，汪先生激动不已：“太感谢你们了！要是没有你们，真不敢想会发生什么。”

第二天，汪先生特意将一面写有“人民警察为人民，倾心解忧暖人心”的锦旗送到民警手中，表达由衷的感激。

今日天气

晴天

3~4级偏南风

最低气温14℃ 最高气温30℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿短袖T恤、衬衣、单裤等为宜。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

明日天气

多云

3~4级偏南风

最低气温17℃ 最高气温27℃